

ОТЗЫВ

**научного консультанта на диссертационную работу докторанта PhD
Абдулла Венеры Абдуллакызы на тему: «Организация медицинской и
психологической помощи в спорте высших достижений, направленная
на минимизацию негативного влияния эпидемии COVID-19»,
представленной на соискание степени доктора философии PhD по
образовательной программе 8D10101 - «Общественное здравоохранение»**

В процессе работы над диссертацией Абдулла Венера Абдуллакызы проявила себя как высококвалифицированный и самостоятельный исследователь, который на всех этапах демонстрировал безупречное исполнение всех поставленных задач. Тема её исследования, посвящённая организации медицинской и психологической помощи спортсменам высокого уровня в условиях пандемии COVID-19, отличается исключительной актуальностью и значимостью для спорта высших достижений.

Абдулла В.А. продемонстрировала глубокое понимание исследуемой проблемы и способность к профессиональному анализу, что нашло отражение в каждом аспекте её научной работы. Её ответственность, настойчивость и приверженность исследованию заслуживают особого признания. Все этапы работы, включая разработку методологических подходов, формулирование целей и задач, а также анализ промежуточных результатов, были выполнены на высоком уровне, что позволило ей создать научно обоснованную модель организации медицинской и психологической помощи спортсменам, направленной на смягчение последствий пандемии.

Методологическая основа исследования тщательно выверена и включает как качественные, так и количественные методы анализа, что обеспечивает комплексный подход к изучению влияния пандемии на медицинское и психологическое обеспечение профессиональных спортсменов Казахстана. Докторант свободно владеет современными методами статистического анализа и анализа данных, успешно использовала программы, такие как SPSS и MAXQDA, что позволило ей проводить сложные многомерные анализы и интерпретировать данные на высоком профессиональном уровне.

Результаты исследования докторанта Абдулла В.А. вносят значительный вклад в развитие как теоретических, так и прикладных аспектов спортивной медицины и общественного здоровья. Предложенная модель может быть успешно использована в практике медицинских учреждений для улучшения качества медицинской психологической помощи спортсменам в кризисных ситуациях, а также в условиях их повседневной подготовки.

Абдулла В.А. внесла значительный вклад в науку, разработав уникальные подходы и модели, которые ранее не применялись в спортивной медицине и психологии в условиях пандемийного стресса. Её разработки могут стать основой для новых исследований и внедрения эффективных решений в спортивную медицину.

В заключение хочу отметить, что диссертационная работа докторанта Абдулла В.А. полностью соответствует требованиям, предъявляемым к работам на соискание степени доктора философии PhD и рекомендуется к публичной защите на диссертационном совете по образовательной программе 8D10101 - «Общественное здравоохранение».

Научный консультант:
PhD, ассоциированный профессор,
Директор НИИ здоровья
КазНУ имени Аль-Фараби

Н.Е. Глушкова

